



## 习近平同波黑主席团轮值主席就中波建交30周年互致贺电 赓续传统友谊 深化互利合作

新华社北京4月3日电 4月3日，国家主席习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，中波建交30年来，双方秉持平等相待、相互尊重、互利共赢原则发展双边关系，政治互信持续深化，务实合作成果丰硕，树立了不同大小、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、携手发展的典范。我高度重视中波关系

发展，愿同主席女士一道努力，以两国建交30周年为新起点，赓续传统友谊，深化互利合作，引领中波关系再上新台阶，更好造福两国人民。

茨维亚诺维奇表示，波中建交30年来，两国相互尊重，友谊坚固，各领域合作取得丰硕成果。波方愿同中方进一步深化双边关系，实现共同繁荣。

就老挝党和国家前主席坎代逝世向通伦致唁电

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席习近平2日向老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦致唁电，对老挝党和国家前主席坎代逝世表示沉痛哀悼，向坎代同志家属致以诚挚慰问。全文如下：

老挝党和国家前主席坎代同志不幸与世长辞。我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民，并以我个人的名义，向老挝人民革命党、老挝政府、老挝人民，对坎代同志的逝世表示沉痛哀悼，向坎代同志家属致以诚挚慰问。

坎代同志是坚定的共产主义者，是老挝党和国家老一辈杰出领导人，是中国党和人民的亲密同志和朋友，为老挝革新事业和社会主义建设贡献了毕生精力，为中老两党两国关系发展作出了重要贡献。中国党、政府、人民将永远怀念坎代同志。

中老是山同脉、水同源的社会主义邻邦，是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。中方高度重视巩固和发扬中老两党两国传统友谊，愿同老方一道努力，推动中老命运共同体建设以及各自社会主义事业不断取得更大发展。祝愿在以通伦总书记同志为首的老挝人民革命党中央坚强领导下，老挝党和国家建设事业不断取得新的更大成就。

坎代同志永垂不朽！

全市生态环境保护工作党外人士座谈会召开

广泛凝聚各方智慧力量 推动绿色低碳高质量发展

任刚出席并讲话 张惠主持

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报4月3日讯 3日下午，全市生态环境保护工作党外人士座谈会召开。市委副书记、市长任刚出席会议并讲话，市委副书记、统战部部长张惠主持。

会上，通报了全市生态环境保护工作情况。民革市委会副主委彭波涛、民盟市委会专职副主席从锦松、民建市委会主委刘瑞金、民进市委会主委张咏雁、农工党市委会主委薄涛、致公党市委会主委刘光耀、九三学社市委会主委金祖权、市工商联主席崔作、无党派人士代表艾庆辉先后发言。

任刚代表市委市政府向各民主党派、工商联和无党派人士对全市生态环保工作给予的支持表示感谢。他说，大家提出的意见建议，体现了强烈的大局意识和很高的专业水平，务实中肯，要认真研究吸纳，做好转化运用，更好改进提升工作。

任刚指出，当前，生态环境的支撑作用越来越显著，群众对优美生态环境的需求越来越迫切，必须深入学习贯彻习近平生态文明思想，走好绿色低碳高质量发展之路。要把讲政治和抓工作统一起来，从政治上认识和把握生态环保工作，确保生态文明建设各项决策部署不折不扣落到实处。要把防污染和促发展统一起来，加快产业结构升级，大力发展战略性新兴产业，积极抢占绿色产业新赛道，推动内涵式发展。要把减能耗和降成本统一起来，因地制宜发展风电、光电等绿色能源，支持企业技改，优化交通运输结构，促进节能减排、减排增效。要把短期目标和长期发展统一起来，持续用力抓下去，把生态环保工作引入制度化轨道，推动生产生活方式绿色低碳转型。

任刚指出，各民主党派、工商联和无党派人士智力密集、联系广泛，希望进一步发挥优势，为现代化国际大都市建设贡献更多智慧和力量。市委市政府将一如既往支持大家开展工作，创造更好履职条件。

孟庆斌调研国际航运中心重点项目时强调 推动重点项目早建成早达效

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报4月3日讯 3日，市政协主席、青岛国际航运中心建设工作专班执行组长孟庆斌带队，就国际航运中心重点项目建设开展专题调研。

孟庆斌一行先后到潍柴高铁青岛连接线工程、日日顺智慧物流园（二期）项目、黄岛铁路物流基地智慧供应链汇融中心项目、青岛国际能源交易中心、崂山区城市航站楼项目、青岛湾栈桥旅游码头工程等项目现场，与相关负责人深入交流，详细了解项目规划设计、施工管理、建设推进等情况。

孟庆斌表示，加快推进国际航运中心建设，是市委、市政府作出的重要决策部署，对于青岛建设国际性综合交通枢纽城市、推进中国式现代化青岛实践具有重要意义。要提高思想认识，强化全局观念，切实把思想和行动统一到市委市政府工作部署上来，把国际航运中心建设作为一项长期战略任务，加强协同配合，强化要素保障，坚持同向发力，统筹协调推进各项目标任务。

孟庆斌表示，要聚焦重点工程，坚持项目化、清单化、责任化抓推进，把工作任务细化到一个个具体项目上，全力推动重点项目早建成、早达效，推动国际航运中心建设走深走实。要加强招商引资，放大特色优势，招引集聚更多骨干企业落地，大力发展战略性新兴产业，拓展航运贸易市场，强化航运金融服务保障，推动航运、贸易、金融一体发展。要深化港城融合，加强港口基础设施建设，完善港口集疏运体系，优化临港产业布局，为打造更高水平国际航运中心注入强劲动能。

李苏满、李刚参加。



4月3日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市丰台区永定河畔参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社照片

解决突出问题，争取一年干得比一年好。

习近平指出，绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举，推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”，优化林分结构，搞好森林经营，同步提升草原生态质量。

更加注重“兴业”，多用改革的办法用活林草资源，壮大林草产业。更加注重“利民”，为群众增添身边的绿、眼前的美，拓展林草就業增收空间。

习近平强调，义务植树是全民行动，要

一代接着一代干下去。要增强责任意识，创新参与方式，强化服务支撑，把这项活动扎实开展好，不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

曾赞荣督导检查春季森林防火工作时强调

## 认真落实各项防护措施 严之又严做好森林防火工作

生命财产安全。

曾赞荣首先来到位于滨海街道的21号防火检查站，与值守人员交流，实地察看可燃物清理、六合公墓祭扫管理等情况。他指出，清明将至，群众扫墓活动增加，要盯紧公墓、坟墓密集区和散坟散墓，加强火灾隐患排查，加大相关政策法规宣传力度，倡导文明祭扫。随后，曾赞荣来到大珠山风景区防火检查口，现场检查值班值守、火源管控等情况，强调要严格落实森林防

火包责任制，强化值守巡防、林区封闭管理等措施，严防火种上山入林，坚决守住山、看住人、管住火。在滨海街道办事处，曾赞荣仔细察看大珠山森林防火监控指挥系统，了解监测预警、指挥调度等情况，强调要提升信息化智慧化监测水平，强化应急保障，完善预案体系，加强装备、器械、物资、人员等方面储备，确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

督导检查中，曾赞荣还来到大珠山风景区游客服务中心，了解杜鹃花会节庆开展、客流组织等情况，并察看景区道路、环境、设施，强调要完善景区配套设施，加强安全管理，规范旅游秩序，提升景区服务水平，为市民游客舒心畅游提供良好保障。要精心策划文旅活动，丰富游客体验，繁荣消费经济。

宋明杰参加督导检查。

■在太赫兹、海洋电子信息、空天信息等赛道集中发力，已聚集科技企业20余家

## 崂山区加速打造未来产业创新策源地

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

本报4月3日讯 当前，未来产业已成为区域经济发展新的增长极和竞争制高点。3日下午，记者从崂山区举行的媒体见面会获悉，该区涉及未来产业8个赛道，共聚集科技企业20余家，主要分布于太赫兹、海洋电子信息、深海开发等赛道。其中，位于崂山区的青岛青源峰达太赫兹科技有限公司已开发出太赫兹三维层析成像系统、太赫兹时域光谱教研系统等多款核心产品，形成了面向航天隔热材料和涂层无损检测等多个系统集成解决方案；中科院发布了GEOVIS空天大数据平台，打造低轨卫星通信产业发展高地。

青岛青源峰达太赫兹科技有限公司的总部便位于崂山区，其开发的太赫兹三维层析成像系统、太赫兹时域光谱教研系统等核心产品，形成了面向航天隔热材料和涂层无损检测等多个系统集成解决方案，推动太赫兹技术从实验室大踏步迈向生产线。“围绕太赫兹布局，公司已申请100多项专利，其中发明



夸父人形机器人在青岛人工智能创新应用展示中心担任“导览员”。

专利50多项。在我们的推动下，国内第一个太赫兹相关的无损检测标准将在今年6月份正式发布。”该公司常务副总经理兼研发总监孟坤说。

不只是太赫兹，崂山区坚持把未来产业“新赛道”变成发展“快车道”，正聚焦青岛市“10+1”创新型产业集群体系中所提到的海洋电子信息、空天信息等一批未来产业重点领域和细分赛道，加速打造未来产业创新策源地——

将完善多层次实验室体系，前瞻布局引育建设全国领先的产业技术研究院、新型研发机构和技术创新平台等科创平台，奖励支持建立国际科技合作基地，推进前沿技术多路径探索、交叉融合，强化颠覆性技术给予，并紧盯未来产业技术发展趋势，跟踪多领域、多学科、多技术交叉融合态势，关注氢能、生物质能、超导材料和纳米材料、碳捕集封存利用等领域研究前沿，敏锐捕捉颠覆性、突破性技术研发动向，常态化开展未来产业新赛道跟踪预研，适时培育新增长点。

将深入推进“繁星计划”，建设一站式科技成果转化服务平台，（下转第三版）